

星期一、三、五刊出

港宗教界歡聚賀國慶

林鄭月娥殷曉靜劉江華主禮 寬運法師代表智慧長老致辭

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）香港宗教界人士昨假尖沙咀龍堡國際賓館隆重舉行慶祝中華人民共和國成立66周年大會，特區政務司司長林鄭月娥、中聯辦副主任殷曉靜、民政事務局長劉江華蒞臨主禮。宗教領袖包括香港佛教聯合會會長智慧長老、孔教學院院長湯恩佳、中華回教博愛社主席薩智生、基督教協進會主席袁天佑牧師及香港道教聯合會主席梁德華等出席並分別致賀辭，宗教界同仁歡聚一堂，共祝祖國政通人和，領導人政躬康泰，香港社會祥和，共創更美好的明天。

寬運法師代表智慧長老讀出歡迎辭說，香港回歸祖國18年來，在中央政府的大力支持和香港各界的共同努力下，香港與內地的交流不斷深入，經貿文化關係更加緊密，包括宗教在內的各領域合作不斷深化。他續說，今年是抗戰勝利70周年。長期以來，佛教界一直致力於維護社會和諧、促進世界和平。實現和諧共融的社會，需要各大宗教持續努力，透過加強對話、密切合作，攜手共同為世界的和平、繁榮作出積極的貢獻。

梁德華籲求同存異共建繁榮

梁德華致賀辭表示，香港宗教界慶祝中華



香港宗教界慶祝中華人民共和國成立66周年大會，賓主合影。劉國權攝

人民共和國成立66周年大會，佛教界、孔教界、伊斯蘭教界、基督教界、天主教界和道教界人士聚集一起，目的是以慈悲、仁義、和平、博愛、平等和不爭的宗教信仰和文化，組織活動，締造社會和諧，用以祝願國家富強、人民團結；更藉此呼籲社會各界

人士以求同存異，互相包容和共存的態度，攜手建設香港社會繁榮，使市民大眾安居樂業，創造更好明天。

大會秘書長演慈法師代表宗教界宣讀國慶賀辭稱，爐峰福地，「兩制」功成，欣逢祖國建國66周年大慶，宗教界同人恭祝祖國

繁榮富強，民生利樂，社會昇平。欣悉中央政府發展「一帶一路」，促進經濟建設帶來無限商機，香港也將因而受益。在北京舉行的中國宗教界和平委員會會議，促進宗教團結，和衷共濟，社會祥和。他續說，香港回歸祖國已歷18寒暑，吾

人理應珍惜「一國兩制」之機遇，勤奮進取，發展經濟，改善民生，致力提高教育質素，讓年輕人能明辨是非，克盡公民責任，對祖國、對香港作出貢獻，毋負祖國對香港之愛護與期望，使慶祝國慶更具意義。



上海電氣訪本報

9月19日，上海電氣集團董事長黃迪南（左三）一行到訪香港文匯報，獲本報總經理歐陽曉晴（左四）等熱情接待。

中總國慶中秋聯歡 曾鈺成陳茂波等赴會



楊釗會長（右六）聯同其他嘉賓致送月餅禮盒予社福機構，由代表接收。

香港文匯報訊（記者 子京）香港中華總商會日前假香港中區大會堂美心皇宮酒樓舉辦「會員賀國慶暨家同樂迎中秋聯歡晚宴」。立法會主席曾鈺成、發展局局長陳茂波、中聯辦經濟部副部長兼貿易處負責人楊益、署理食物及衛生局局長陳肇始應邀出席，並聯同該會會長楊釗，副會長袁武、莊學

山、王國強、馬志禮及榮譽會長林銘森，與逾500名會員及新來港人士家庭一起享用豐富晚餐、欣賞歌唱及舞蹈表演，同賀國慶，共迎中秋。

袁武致辭祝人月兩圓

副會長袁武致歡迎辭時指出，新中國即將迎來國

慶66周年的大日子，這些年來，國家經濟與社會發展成績有目共睹，讓全中國人民感到驕傲與自豪。中總冀透過舉辦是次晚宴，與一眾會員、嘉賓友好聚首一堂，同賀國慶，並預祝人月兩圓的中秋佳節。

他特別感謝社會福利署對本次活動的支持和協助，該會旗下愛心行動委員會和會員聯絡委員會成員的積極參與，以及各表演團體的精彩演出。

為迎接中秋佳節，該會更送出18,800個月餅，為社會有需要者送上節日祝福與關懷，並特別邀請新來港人士家庭一同參與是次活動，讓大家感受中總與工商界的關愛和溫暖。大會特設幸運大抽獎及問答遊戲等環節，現場並有精彩歌舞演出，各賓客共同歡度了一個愉快晚上。

出席晚宴的嘉賓尚包括民政事務局副局長許曉暉、商務及經濟發展局副局長梁敬國、勞工及福利局副局長蕭偉強，中聯辦九龍工作部副部長王小靈，以及中總愛心行動委員會和會員聯絡委員會一眾委員。

建築測量界公務員雲南行 考察古城旅遊 港滇古蹟保育 取長補短有機遇

香港立法會議員謝偉銓日前率領「香港建築測量界公務員代表團」21位團員，在雲南昆明進行了為期一周的雲南古蹟與古建築考察。考察中走訪了雲南多個地方多間城市建築機構，與各機構進行了具有建設性的交流，發現滇港在保護古建築上面對共同的問題，並提出兩地古建築保育可相互取長補短，讓彼此交流更加深入。

文/圖：香港文匯報記者 霍蓉 昆明報道



香港建築測量界公務員代表團考察雲南省博物館。



雲南省博物館是由香港建築師所設計，團員參觀其建築結構時，不勝不少倍感親切。

「香港建築測量界公務員代表團」一行人走訪了雲南大學、雲南省設計院、麗江玉龍雪山、東河古鎮、大研古鎮、木府和大理，考察了雲南古城規劃及古建築保護情況。由於代表團來自屋宇署、規劃署、產業署、建築署、房屋署、土木工程的高級產業測量師、高級屋宇測量師、高級城市規劃師、高級工料測量師、高級園境師……對雲南多樣化的民族文化，多樣化的民族建築，自然感慨良多。

省博物館由港建築師設計

其中，在參觀由香港建築設計師嚴迅奇設計的雲南省博物館時，團員得益最多。這座博物館的設計靈感是來自雲南山體，並將香港建築最強調的節能、環保、安全、舒適、耐用等核心問題融入其中，大廳入口為喇叭口，越往裡走越窄，走到中庭豁然開朗。整個博物館採用自然光和自然風，大堂沒有用空調，光線來自四個天井，且可以自己發電，非常節能環保。同時，頂部有太陽能，冬天避寒地下有地暖。

作為在四川汶川大地震之後所作的設計，該博物館樓體可以「晃動」，放置在166個橡膠墊上防震。當了解到這一切，每個人都感覺這樣的建築設計非常棒，由此更拉近了香港與雲南兩地的距離，增添了他們進一步認識雲南的興趣。

古建築同遇城市化危機

雲南和香港都面對「城市化」的問題，城市化對古代建築和文物古蹟，難免會有一定程度的破壞。發展城市，若不保護古建築物不行；相反，若單純保護古建築、古蹟、文物，沒有發展也不行。國家的資源分配有限，若單純地保護歷史建築、文物、古蹟，只會讓社會的負擔會越來越重。

「最主要的是怎麼發揮歷史建築存在的經濟價值，產生的經濟效益如何運用到歷史建築中，從而真正達到長久地、健康地保護古建築。如何平衡發展與保護，就是我

們當下要面對的共同難題。」謝偉銓指出，古建築不能是「父親」給錢來生活，要自力更生。此次麗江、大理之行，他們看到了當地對歷史建築的重視，看到了雲南以古城運作旅遊的經濟效益也不錯，他們也思考這樣的方式，兩地有否可以互相借鑒之處。



團員對雲南少數民族的喪葬儀式大感興趣。

混凝土與木頭 建築各適其適

「很精緻，展廳很特別，展館裡的照片都不會反光。」來自香港建築署物業事務經理蔡碧君驚訝地說。她穿着一身很有雲南少數民族風的彩色外衣和髮帶，連彩色花紋的背包都是當地的特色產品。蔡碧君是第一次到雲南，她非常喜歡雲南的少數民族文化，禁不住買了很多少數民族刺繡，裝滿了行李箱。她走進博物館二樓的公共空間，邊走邊說：「哇！很有氣派啊！那麼大的活動區，在香港很少見。」她的工作是負責維修政府建築物，她說：「香港古建築修復經常遇到的問題，就是空調，我們常常研究用什麼物料和方法去維修，但在這裡，博物館有地暖，則沒有空調這問題。」

同時，香港建築物用的是混凝土，假若像大理、麗江的民居用木頭材料，香港便會太潮濕，房屋掉頭必會出現很多問題……不過，「香港建築物遇到的問題，在雲南倒不成問題了」。

建築因應地理環境

香港屋宇署高級屋宇測量師林祥則認為，他最看重建築物的安全、舒服。他第一次到雲南，是6年前跟旅行團到麗江，這是第二次。他覺得，香港和雲南的建築模式很不一樣，因地理環境不一樣。香港地理面積小，需要建很高的建築物來滿足城市發展。雲南地大遼闊，建築物較稀疏，不需建那麼高的建築物。

他建議，雲南可以借鑒香港的建築是，可以設置多些安全出口指示。因為遊客對這裡不熟悉，若發生意外，便可按指示逃生。在香港，任何建築物內都設有明確的出口指示牌。